
 

 

     
 

                 
           
   

 

 

 

 

 

   กลายเป็นประเด็นข่าวร้อนในวงการฟุตบอลไทย จากที่สมาคมฟุตบอล ร่วมกับ ส านักงานต ารวจ
แห่งชาติ ออกมาแถลงข่าวการออกหมายจับ 12 ผู้ต้องหาคดีล้มบอล โดยมีทั้งอดีตนักฟุตบอลทีมชาติและผู้ตัดสิน
เกี่ยวข้องกับคดีดังกล่าว เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนต่อกรณีขบวนการล้มบอลไทย “สวนดุสิตโพล” 
มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ จ านวนทั้งสิ้น 1,219 คน ระหว่างวันที่    
22-25 พฤศจิกายน 2560 สรุปผลได้ ดังนี้ 
 
      1)  ประชาชนคิดอยา่งไร? กับ ขา่วล้มบอลไทย                                                   

อันดับ 1 กระทบตอ่ชื่อเสียง ภาพลักษณ์วงการฟุตบอลไทยอย่างมาก 45.59% 
อันดับ 2 เป็นปัญหาที่มีมานานแล้ว แต่ไม่เอาจริงเอาจัง 25.49% 
อันดับ 3 ควรรีบแก้ไขปัญหา และมีการลงโทษอย่างหนัก 11.76% 
อันดับ 4 น่าจะท ากันเป็นขบวนการ มาจากการพนันฟุตบอล เป็นเรื่องผลประโยชน์   8.82% 
อันดับ 5 อยากรู้ข้อเท็จจริง เบื้องหน้าเบื้องหลัง ผู้ที่เกี่ยวข้อง   8.66% 

 

  
      2) ประชาชนคิดว่าขบวนการล้มบอลไทยมีมานานแล้วหรือยัง? 

 

อันดับ 1 มีมานานแล้ว        65.22% 
 เพราะ  เคยได้ยิน มีข่าวเป็นระยะ การทุจริตมีทุกวงการ เกี่ยวข้องกับการพนันและผู้มีอิทธิพล ฯลฯ 

อันดับ 2 ไม่แน่ใจ              30.93% 
 เพราะ  อาจมีปัญหาขัดแย้งภายใน ผลประโยชน์ขัดกัน ยังไม่รู้ข้อมูลข้อเท็จจริง ฯลฯ 

อันดับ 3 เพ่ิงมีในระยะหลัง    3.85% 
 เพราะ  ฟุตบอลไทยเริ่มมีกระแสมากข้ึน มีผู้ชมจ านวนมาก มีผลประโยชน์เข้ามาเก่ียวข้อง ฯลฯ  

  
       3) จากข่าวที่เกิดขึ้น มีผลต่อการติดตามชมและเชียร์ฟุตบอลไทยหรือไม่? 

อันดับ 1 ไม่มีผล        68.83% 
 เพราะ  ชื่นชอบในตัวนักกีฬา ดูเพ่ือความสนุกสนาน ชอบติดตามฟุตบอลไทย ข่าวไม่มีผลต่อการชมและเชียร์ ฯลฯ 

อันดับ 2 มีผล   31.17% 
 เพราะ  กระทบต่อภาพลักษณ์วงการฟุตบอลไทย หมดศรัทธา เสียความรู้สึก ท าให้ไม่อยากติดตาม ฯลฯ 

ประชาชนคิดอย่างไร? กับ ขบวนการล้มบอลไทย 

 
  

 
 

  โพล : ขบวนการล้มบอลไทย    
           (จ านวน 2 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตยท์ี ่26 พฤศจิกายน 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า1 /กีฬา 
ประธานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม 

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 

 
 
 
 
 

http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th/


 

 

           ขบวนการล้มบอลไทย   : 2 
 
 

 4)  สิ่งที่ประชาชนอยากรู้เกี่ยวกับการล้มบอลมีอะไรบ้าง?                                     
อันดับ 1 ใครเป็นคนจ้าง ใครอยู่เบื้องหลัง 47.44% 
อันดับ 2 สาเหตุของการล้มบอล 31.32% 
อันดับ 3 วิธีการและกระบวนการล้มบอล 17.40% 
อันดับ 4 ใครบ้างที่รับจ้างล้มบอล 13.37% 
อันดับ 5 ค่าจ้าง ค่าตอบแทนที่ได้จากการล้มบอล  11.72% 

 
 
 5)  วิธีการแก้ไขการล้มบอลควรท าอย่างไร? 

อันดับ 1 ด าเนินการขั้นเดด็ขาด มีบทลงโทษรุนแรง ท าให้เป็นเยี่ยงอย่าง 43.38% 
อันดับ 2 มีคณะกรรมการตรวจสอบที่มาจากทั้งคนในและคนนอก 27.94% 
อันดับ 3 ปลูกฝังคุณธรรม สร้างจิตส านึก รู้แพ้รู้ชนะ 23.35% 
อันดับ 4 กวาดลา้งโต๊ะพนัน ปิดเว็บไซต์รับแทงฟุตบอล ไม่ให้มีการพนันฟุตบอล 14.71% 
อันดับ 5 ยกเลกิการแข่งขัน ให้ผลการแข่งขันเป็นโมฆะ  2.21% 

 
 
 6)  สิ่งที่อยากฝากถึงสมาคมฟุตบอลแห่งประเทศไทย 

อันดับ 1 สนับสนุนกีฬาฟุตบอลใหก้า้วหน้า มีความเป็นมืออาชพี 44.32% 
อันดับ 2 อยากเห็นฟุตบอลไทยได้ไปแข่งระดับนานาชาติ ไปสู่ฟุตบอลโลก 23.89% 
อันดับ 3 กวาดล้างการทุจริตในสมาคม และขบวนการล้มบอลให้หมดสิ้น 22.93% 
อันดับ 4 ควรคัดเลือกนักเตะท่ีมีคุณภาพ คุณธรรม มีใจรกัในกฬีาอย่างแท้จริง   9.06% 
อันดับ 5 มีสวัสดิการทีด่ี เงินเดือน คา่ตอบแทนที่เหมาะสม คุ้มค่า   3.28% 

 
             สวนดุสิตโพล 


